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Ταξίδι με το αεροπλάνο: Πώς να επιλέξετε την 
ιδανική θέση
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ποια είναι 

η ιδανική θέση στο αεροπλάνο; Είναι, μάλλον, θέμα γούστου. Αεροπορικές εταιρίες 
και ειδικευμένες ιστοσελίδες προτείνουν συγκεκριμένες θέσεις μέσα στο 
αεροπλάνο για να κάνει κάποιος το «τέλειο» ταξίδι.

Το site της Easyjet, για παράδειγμα, θεωρεί ως ιδανική θέση την 7F για τον λόγο 
ότι αυτή έχει τη μεγαλύτερη ζήτηση. Υπάρχουν όμως και αντίθετες απόψεις. 
Παλιότερη έρευνα της ιστοσελίδας www.Skyranner.com υποδεικνύει την 6Α. Αυτή 
φαίνονται να προτιμούν οι πιο έμπειροι ταξιδιώτες, γιατί θεωρούν το 6 τυχερό 
αριθμό.

Επειδή όμως ούτε οι πωλήσεις ούτε οι προλήψεις αποτελούν ασφαλές κριτήριο, η 
γαλλική έκδοση της Huffington Post δίνει τον δικό της χρηστικό οδηγό επιλογής 
της ιδανικής θέσης στο αεροπλάνο. Ή μάλλον, των ιδανικών θέσεων, αφού το 
ιδεώδες διαφέρει ανάλογα με το τι ζητά ο καθένας.

Ζητάτε ασφάλεια; Πιάστε θέση στο διάδρομο, στο πίσω μέρος του 
αεροπλάνου

Μια έρευνα της ιστοσελίδας Popular Mechanics υποστηρίζει ότι οι επιβάτες που 
κάθονται κοντά στο πίσω μέρος του αεροπλάνου έχουν 40% περισσότερες 
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πιθανότητες να επιβιώσουν σε περίπτωση ατυχήματος συγκριτικά με όσους 
βρίσκονται στις πρώτες σειρές. Προσοχή μόνο: οι σωστές θέσεις είναι πίσω από 
τα φτερά, όχι ακριβώς πάνω. Επιπλέον, η επιλογή μιας θέσης ακριβώς δίπλα στο 
διάδρομο προσφέρει τη δυνατότητα να εγκαταλείψεις πιο γρήγορα το αεροπλάνο 
σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Για καλύτερο ύπνο, πιάστε θέση σε παράθυρο στην αριστερή πλευρά, 
κοντά στο κέντρο

Οσοι ταξιδεύουν συχνά ισχυρίζονται ότι οι θέσεις στα παράθυρα στην αριστερή 
πλευρά του αεροπλάνου είναι πιο άνετες για όποιον θέλει να γείρει το κεφάλι του. 
Αν μάλιστα πιάσετε θέση κοντά στο κέντρο, δεν θα σας ενοχλούν οι επιβάτες που 
σχηματίζουν ουρά για την τουαλέτα.

Για πιο εύκολη πρόσβαση στις χειραποσκευές, προτιμήστε μια θέση στο 
πίσω μέρος

Ολες σχεδόν οι αεροπορικές εταιρίες έχουν τη συνήθεια να φορτώνουν το 
αεροπλάνο με κατεύθυνση από πίσω προς τα εμπρός. Οπότε, αν κάθεστε στο πίσω 
μέρος του αεροπλάνου, οι χειραποσκευές σας θα είναι οι πρώτες που θα μπουν και 
οι πρώτες που θα βγουν.

Για συντομότερη έξοδο από το αεροπλάνο, πιάστε θέση μπροστά αριστερά

Η αποβίβαση στα περισσότερα αεροπλάνα γίνεται από τη μπροστινή έξοδο. 
Επομένως, όσοι κάθονται στις μπροστινές θέσεις είναι και οι πρώτοι που θα βγουν. 
Επειδή μάλιστα η κεντρική πόρτα του οχήματος βρίσκεται σχεδόν πάντα στα 
αριστερά, οι επιβάτες της αριστερής πλευράς έχουν ακόμα ευκολότερη πρόσβαση 
στην έξοδο.

Για να απλώνετε τα πόδια σας, επιλέξτε διάδρομο δίπλα από την έξοδο

Τα καθίσματα που βρίσκονται πιο κοντά στην έξοδο είναι συνήθως πιο ευρύχωρα 
από τα υπόλοιπα. Για παράδειγμα, στα αεροπλάνα της αμερικανικής εταιρίας 
JetBlue’s έχουν μήκος 95 εκατοστά, ενώ οι «κανονικές» θέσεις μόνο 83. Επομένως, 
αν πιάσετε θέση στο διάδρομο και κοντά στην έξοδο, μπορείτε να απλώσετε άνετα 
τα πόδια σας, έστω κι αν συνήθως χρειάζεται να πληρώσετε κάτι παραπάνω.

Η ιδανική θέση για παιδιά είναι ακριβώς πίσω από το πιλοτήριο.

Οι θέσεις πίσω από το πιλοτήριο είναι πιο καλές για τα παιδιά γιατί προσφέρουν 
περισσότερο ελεύθερο χώρο. Ετσι, τα πιτσιρίκια μπορούν να κινηθούν πιο 
ελεύθερα ή και να καθήσουν κάτω, εφόσον επιτρέπεται από την εταιρία. Επιπλέον, 



οι θέσεις αυτές βρίσκονται πολύ κοντά στις τουαλέτες, πράγμα άκρως 
εξυπηρετικό για παιδιά και γονείς.
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